
  
Уп. бр. 08-83 

 
Комисијата за заштита на конкуренцијата врз основа на член 28 и член 19 став (1) 
точка 2) од Законот за заштита на конкуренцијата („Службен весник на Република 
Македонија“ бр. 145/10, 136/11, 41/2014, 53/16 и 83/18), а постапувајќи по 
известувањето за концентрација поднесено од која ВДЛ Бус и Цоацх Холдинг Б.В. 
(VDL Bus & Coach Holding B.V.), со регистрирано седиште на Хоевенвег 1, 5652 АВВ 
Ајндховен, Холандија, преку Божидар Милошевиќ, адвокат од Скопје, на седницата 
одржана на ден 22.05.2024 година, го донесе следното 
 

Р Е Ш Е Н И Е 
 
 
1. Се утврдува дека концентрацијата со која ВДЛ Бус и Цоацх Холдинг Б.В. (VDL Bus 
& Coach Holding B.V.), со регистрирано седиште на Хоевенвег 1, 5652 АВВ Ајндховен, 
Холандија ќе стекне контрола над одредени удели и средства кои припаѓаат на 
Иммороц НВ (Immoroc NV), со регистрирано седиште на Бернард Ван Хоолстраат 
61, 2500 Лиер, Белгија, Ван Хоол НВ (Van Hool NV), со регистрирано седиште на 
Бернард Ван Хоолстраат 58, 2500 Лиер, Белгија, и нивни поврзани друштва, преку 
стекнување на удел и средства,  иако потпаѓа под одредбите на Законот за заштита 
на конкуренцијата нема да има за последица значително спречување, 
ограничување или нарушување на ефективната конкуренција на пазарот или на 
негов суштински дел, особено како резултат на создавање или зајакнување на 
доминантната позиција на учесниците и е во согласност со одредбите на 
Законот за заштита на конкуренцијата во смисла на член 19 став (1) точка 2) 
од Законот за заштита на конкуренцијата. 

2. Се задолжува подносителот на известувањето за концентрација да  плати 
административна такса за известување за концентрација во износ од  6 000,оо ден. 
и за решението во износ од 30.000,оо ден., по тарифен број 34 од Законот за 
административни такси („Службен весник на Република Македонија“ бр.17/93, 
20/96, 7/98, 13/01, 24/03, 19/04, 61/04, 95/05, 7/06, 70/06, 92/07, 88/08, 130/08, 
6/10, 145/10, 17/11) на сметка на Буџетот на Република Македонија бр. 
100000000063095, уплатна сметка 840...03161, приходна шифра и програма 
72231300. 
 

3.Тужбата за поведување на управен спор не го одлага извршувањето на 
решението. 
 

О б р а з л о ж е н и е 
 

Согласно одредбите од член 15 од Законот за заштита на конкуренцијата (во 
понатамошниот текст: Законот), на ден 02.05.2024 година, а дополнето на 
07.05.2024 година до Комисијата за заштита на конкуренцијата (во 
понатамошниот текст: Комисијата), беше доставено известување за 
концентрација од ВДЛ Бус и Цоацх Холдинг Б.В. (VDL Bus & Coach Holding B.V.), со 
регистрирано седиште на Хоевенвег 1, 5652 АВВ Ајндховен, Холандија со која ВДЛ 
Бус и Цоацх Холдинг Б.В ќе стекне контрола над одредени удели и средства кои 



припаѓаат на Иммороц НВ (Immoroc NV), со регистрирано седиште на Бернард Ван 
Хоолстраат 61, 2500 Лиер, Белгија, Ван Хоол НВ (Van Hool NV), со регистрирано 
седиште на Бернард Ван Хоолстраат 58, 2500 Лиер, Белгија, и нивни поврзани 
друштва, преку стекнување на удел и средства. 
 
ВДЛ Групата има намера (преку Подносителот - ВДЛ Бус и Цоацх Холдинг Б.В.) да 
стекне контрола над следниве удели и средства: 

- Друштво за производство, трговија и услуги ВАН ХООЛ МАКЕДОНИЈА 
ДООЕЛ Илинден, со регистрирано седиште на ул. 102, блок 16/ТИРЗ, 
Бунарџик, Скопје, Република Северна Македонија и регистрирано под ЕМБС 
6769500. Ван Хоол Македонија ДООЕЛ во моментов е зависно друштво во 
целосна сопственост на Иммороц НВ;  

- одредени средства во форма на земјиште лоцирано во Тенеси, Соединетите 
Американски Држави, (вклучувајќи ги обврските за субвенции кои го 
следат) поседувано од Ван Хоол УС Реал Естате ЛЛЦ (Van Hool US Real Estate 
LLC) и други средства (како што се делови; нематеријални средства; калапи 
и алати поврзани со производство на автобуси, итн.) кои припаѓаат на Ван 
Хоол Групата („Целни средства“); и 

- 38,5% од уделите во АБЦ Бус Цомпани Инц (ABC Bus Company Inc), со 
регистрирано седиште на 1506 НВВ 30та улица, Фарибаут, Минесора, 
550021, во моментов поседувани од Ван Хоол. 

 
 
Комисијата започна со испитување на Известувањето со денот на неговиот прием 
и врз основа на податоците доставени во Известувањето за концентрација, 
дополната и прилозите кон истите го утврди следното:  
 

Основни деловни активности на засегнатите претпријатија: 
 
ВДЛ Бус и Цоацх Холдинг Б.В. е друштво за посебна намена основано од ВДЛ 
Гроеп Б.В. (VDL Groep B.V.), крајното владејачко друштво на ВДЛ групата на 
друштва („ВДЛ Група“). 

ВДЛ Групата развива и произведува голем број на индустриски производи, од 
делови до напредни готови производи, со преку 16.000 вработени во 19 држави. 
Групата опфаќа повеќе од 100 друштва кои соработуваат блиску, секој со своја 
специјалност. 

Дивизијата за автобуси и туристички автобуси (coach) се состои од туристички 
автобуси, автобуси за јавен превоз, модули за шасии, половни автобуси и мини & 
миди автобуси. Секторот за готови производи е обемен: системи за суспензија за 
автомобилската индустрија, системи за автоматизација на производството, 
системи за греење, ладење и воздушно-технички системи, системи за нафтената, 
гасната и петрохемиската индустрија, сончеви и кровни кутии, опрема за 
управување со контејнери, системи за земјоделскиот сектор, машини за правење 
пури и пакување, производствени системи за оптички медиуми и медицински 
системи. 



ВДЛ Групата нема регистрирано присуство во Република Северна Македонија и 
има реализирано само маргинална продажба на македонскиот пазар во 
претходните години. 

Иммороц НВ, Ван Хоол НВ и нивните поврзани друштва -Ван Хоол Група, 
дизајнира, произведува и продава туристички автобуси (coach), возила за јавен 
превоз и индустриски возила за светскиот пазар и обезбедува разни услуги за 
ваквите возила. 

Поголемиот дел од автобусите, туристичките автобуси и индустриските возила се 
целосно направени од Ван Хоол, со главни компоненти како што се мотори, оски, 
менувачи, тракциони батерии, погонски линии добиени од Cummins, Accelera 
(поранешен Siemens), DAF, CATL, ZF, Knorr Bremse, Kiepe Electric и др. Дел од 
производството вклучува правење на тела на автобуси и туристички автобуси на 
посебни автобуски шасии од производители како Scania. 

Ван Хоол Групата има регистрирано присуство во Република Северна Македонија 
преку зависното друштво - Друштво за производство, трговија и услуги ВАН ХООЛ 
МАКЕДОНИЈА ДООЕЛ Илинден, со регистрирано седиште на ул. 102, блок 16/ТИРЗ, 
Бунарџик, Скопје, Република Северна Македонија и со регистрирана приоритетна 
дејност – производство на моторни возила. 

 
Комисијата утврди дека пријавената концентрација потпаѓа под одредбите на 
Законот, бидејќи ги исполнува условите од член 12 став (1) и од член 14 став (1) 
точка 1) од Законот за заштита на конкуренцијата. 

Комисијата, имајќи ги предвид критериумите од член 17 став (2), став (3) и став (4) 
од Законот за заштита на конкуренцијата и точка 6 б) од Насоките за уврдување на 
случаите во кои при оценка на концентрациите Комисијата за заштита на 
конуренцијата  вообичаено ќе утврди дека истите се во согласност со Законот за 
заштита на конкуренцијата, оцени дека пријавената концентрација, иако потпаѓа 
под одредбите од Законот, е во согласност со истиот бидејќи нема да има за 
последица значително спречување, ограничување или нарушување на 
ефективната конкуренција на пазарот или на негов суштински дел, особено како 
резултат на создавање или зајакнување на доминатната позиција на учесниците. 
 
Имајќи ја предвид ваквата оценка на концентрацијата, Комисијата одлучи како во 
диспозитивот на ова Решение, согласно член 19 став (1) точка 2) од Законот. 
 
Согласно член 53 став (2) од Законот, тужбата не го одлага извршувањето на 
решението. 
 
Упатство за правно средство: 
 
Против ова решение може да се поднесе тужба за поведување на управен спор пред 
Управниот суд во рок од 30 дена од денот на приемот на решението 
 
 
                                                                 КОМИСИЈА  ЗА ЗАШТИТА НА КОНКУРЕНЦИЈАТА 
                                         ПРЕТСЕДАТЕЛ 



                         Ана Николоска               


